



Sărbătoarea Sfintei Cuvioase Parascheva

*Supliment al foii parohiale prilejuit de sărbătoarea
Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iași*

”....Să ne oprim, cu diferite ocazii și diferite momente, pentru a ne închina Sfintei și a aduce obolul de recunoștință, urmând ca sărbătoarea Cuvioasei, pe 14 octombrie, să fie locul central de mulțumire pentru faptul că Sfânta Parascheva, în urmă cu 380 de ani, a binevoit a fi aici cu noi, să ne îmbogățească sufletește. Căci, Doamne, cât de săracă ar fi fost Moldova și țara, Iașul și Catedrala, fără prezența aici a sfințelor moaște ale Sfintei Cuvioase Parascheva”.

(Fragment din cuvântarea rostită de IPS Teofan când a oficiat Sfânta Liturghie duminică, la „sărbătoarea de mulțumire” organizată cu ocazia împlinirii a 380 de ani de când a fost adusă la Iași cinstita raclă.)

Preacuvioasă Maică, mireasa lui Hristos,
În jurul tău s-adună poporul credincios,
Să laude cu pace și bucurie multă,
Viața ta frumoasă, lui Dumnezeu plăcută.
Că tu în marea-ți milă, pe mulți îi ocrotești,
Iar cu-ale tale moaște, bolnavi tămăduiești.
Cântăm acum cu toții, din inimi rugătoare:
Bucură-te Parascheva, sfântă mult folositoare!

Îngerii din ceruri cu nimburi de lumină,
Au fost trimiși de Domnul din slava cea divină
Să poarte-n raiul veșnic sufletul tău sfânt,
Că sfântă ți-a fost viața plinită pe pământ.
Puținii ani de viață din timpul efemer
I-ai prefăcut în aripi și trepte către cer.
De-aceea noi cu grabă la tine azi cădem
Și din locașul veșnic ascultă ce-ți cântăm:
Bucură-te, cuvioasă, cea aleasă între sfinte;
Bucură-te, că vezi raiul care l-ai dorit fierbinte;
Bucură-te, porumbiță, cea de raze cerești plină;
Bucură-te, steaua noastră dătătoare de lumină;
Bucură-te, că în lume te-a umbrit cereasca rază;
Bucură-te, că în ceruri chipul ți se-ncununează;

Bucură-te, cea prin care Dumnezeu se
preamărește;
Bucură-te, că sfânta rugă Hristos Domnul ți-o
plinește;
Bucură-te, cea de-a pururi așezată între sfinți;
Bucură-te, că întru slavă laudă Domnului cânti;
Bucură-te, cea prin care cerul pogoară la noi;
Bucură-te, că prin tine lumea scapă din nevoi;
Bucură-te, bucurie, multora ajutoare;
Bucură-te, Parascheva, sfântă mult folositoare!

Isuse, între casnici și-ai tăi prieteni sfinți
Pe Sfânta Parascheva, Tu cea dintâi ascuți.
La ruga ei fierbinte, Tu faci să se-nnoiască
În noi putere sfântă și pace îngerească.
Îți mulțumim, Stăpâne, și Ție ne-nchinăm.
Cu Sfânta Parascheva, smeriți, noi îți cântăm:
Aliluia!

Fecioară Parascheva, venim și îndrăznim,
Să ne ajuți, preabună, ca să ne mântuim.
Pe toți ne ocrotește în marile ispite
Și-ascultă pe tot omul în ruga lui fierbinte.